Az alabbi reakcivegyenletekkel jellemezhetd kémiai folyamatokat a vegyipar és élelmiszer-
ipar kilonbézé tertiletein alkalmazzak:

A)2Fe;03+3C=4Fe+3CO,

B) CH, + H,O=CO+ 3 H;

C)WO;+3H,=W+3 H,0

D) NH; + HNO; = NH4NO;

E} 503 + HQSO.; = HzSgD}

F}N3+3 H2=2NH3

G) n CH»=CH; = (-CH:-CHz-),,

A kérdésekre a fenti egyenletek betiijelével valaszolj!
a) A feltiintetett folyamatok koziil melyik sorolhat6 a redoxi reakciok k6zé?

b) Mely folyamatok soran keletkezik csak gaz-halmazallapotu végtermék 25 °C-on és
standard nyomason?

c¢) Melyik reakcioban allitunk el 6leumot?

d) Melyik folyamatban keletkezik szintézisgaz?

e) Melyik reakcionak miianyag a végterméke? Nevezze meg a miianyagot!
f) Melyik reakcioban allitjuk eld a pétis6 egyik alkotorészét?

g) Milyen koriilmények kdzott, milyen anyag hozzéadéasaval tudunk elemi szénbdl a B)
reakcioval azonos anyagi min3ségii, de eltéré anyagmennyiség-aranyu elegyhez jutni? irja fel
a folyamat reakcidegyenletét is!

h) Hogyan jut az ipar elemi allapotu, tiszta nitrogénhez?

i) Hogyan allitanak elé az iparban kén-dioxidot? frja fel a folyamat reakcidegyenletét is!
(2010. majus)

Megoldas: (15 pont)

a) A, B, C. F kéziil legalabb harom megaddsa 3 pont
b)B,F 2 pont
¢)E 1 pont
d)B 1 pont
e) G 1 pont
polietilén 1 pont
D 1 pont

A D valasz megaddasa mellett az F valasz feltiintetése nem jar pontlevonassal.

Az a-f) kérdésekben minden helyes valaszra 1-1 pont adhato, hibas

valaszokért 1 pont levonando, de egyik sorra sem adhato (-nal kevesebb pont.

g) lzz6 szén €s vizgdz reakciojaval (vagy vizgdzt adunk 1zz0 szénhez). I pont
C+H:0=C0+H, 1 pont
(A feladatrészre adhato maximalis pontszam akkor is jar, ha a vizsgazo a
reakcioegyenletben vagy egyéb modon jelzi, hogy magas homérsékletii szén és

vizgoz reagdl egymadssal.)

h) A levego cseppfolyositasaval. 1 pont
i) A kén égetésével. 1 pont
S+0,=80, 1 pont



